



Ανοίγει ο δρόμος για υποχρεωτικούς εμβολιασμούς

Ανπυχία από την εκτόξευση νέων εισαγωγών

Της Ανθής Αγγελουόουλου
aage1@naftemporiki.gr

Η ραγδαία διασπορά του ιού στη χώρα μας και ειδικά της μετάλλαξης τύπου Δέλτα έχει θέσει και πάλι σε επιφυλακή τις αρμόδιες αρχές, αφού οι νέες εισαγωγές στα νοσοκομεία της επικράτειας εκτοξεύθηκαν και πάλι. Ωστόσο, θέμα συζήτησης στη σημερινή σύσκεψη της Επιτροπής των ειδικών θα είναι το lockdown στη Μύκονο, καθώς το νησί εξακολουθεί να σημειώνει καθημερινά πάνω από 30 κρούσματα. Σήμερα, επίσης, αναμένεται να ψηφιστεί στη Βουλή και η τροπολογία του υπουργείου Υγείας αναφορικά με τον υποχρεωτικό εμβολιασμό των εργαζομένων σε δομές Υγείας.

Συγκεκριμένα, θέμα συζήτησης για την Επιτροπή Λοιμωξιολόγων, εκτός από τα μέτρα της Μυκόνου, θα αποτελέσουν και άλλες περιοχές της χώρας, αφού η χθεσινή επιδημιολογική έκθεση του ΕΟΔΥ έκρουσε και πάλι τον κώδωνα του κινδύνου. Ιωάννινα, Κόρινθος, Λάρισα, Εύβοια, Ηράκλειο, Κέρκυρα, Πάρος, Χανιά, Μεσσηνία, Αχαΐα και Θήρα καταγράφουν και αύξηση κρουσμάτων τα τελευταία 24ωρα. Σύμφωνα με τα στοιχεία της έκθεσης, χτες είχαμε 2.972 νέα κρούσματα σε 75.578 τεστ (προχθές 3.565 κρούσματα σε 89.521 τεστ), με τη θετικότητα να ανέρχεται στο 3,93% και τον συνολικό αριθμό κρουσμάτων στις 466.441. Στις ΜΕΘ 125 ασθενείς νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, ενώ 3 ασθενείς κατέληξαν, ανεβάζοντας το σύνολο των θανάτων σε 12.870. Ωστόσο, εκτοξεύθηκε ο αριθμός των νέων

εισαγωγών στα νοσοκομεία με 161 άτομα να μπαίνουν για νοσηλεία, γεγονός που ανησυχεί τους επιστήμονες μη τυχόν και έχουμε πάλι ασφυξία στο σύστημα υγείας.

Η μετάλλαξη «Δ»

Στη μετάλλαξη Δέλτα «ρίχνουν» τις ευθύνες των αυξημένων κρουσμάτων οι ειδικοί. Όπως ανέφερε η ομότιμη καθηγήτρια Παθολογίας στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο, Ελένη Γιαμαρέλλου, μιλώντας στον ΣΚΑΪ, τα δεδομένα από το ειδικό κέντρο της Ακαδημίας Αθηνών σε πάνω από 1.000 δείγματα δείχνουν ότι τα 466 αφορούν τη μετάλλαξη Δέλτα, 200 τη βρετανική και 90 τη νοτιοαφρικανική. Σύμφωνα με την κ. Γιαμαρέλλου, η Δέλτα παρουσιάζει «ανοσολογική διαφυγή», που σημαίνει ότι αν κάποιος νοσήσει μπορεί να κολλήσει και πάλι. Αυτό κάνει τον ιό να διακωμίζεται.

Με πιστοποιητικό

Την υποχρέωση να επιδεικνύουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή βεβαίωση νόσησης οι εργαζόμενοι σε δομές υγείας προβλέπει η τροπολογία του υπουργείου Υγείας που κατατέθηκε στη Βουλή. Η υποχρέωση επίδειξης πιστοποιητικού ή βεβαίωσης εμβολιασμού ή νόσησης τελευταίου εξαμήνου αφορά τους εργαζόμενους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα οι οποίοι πρέπει να επιδεικνύουν το έγγραφο μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2021 στον προϊστάμενό τους ή στον εργοδότη τους. Η τροπολογία προβλέπει τον υποχρεωτικό εμβολιασμό για όλο το προσωπικό των ιδιωτικών, δημόσιων και δημο-

τικών μονάδων φροντίδας ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρία, στα κέντρα αποθεραπείας, στις στέγες αυτόνομης διαβίωσης ατόμων με ειδικές ανάγκες, στα θεραπευτήρια χρονίως πασχόντων, στις κλειστές δομές κοινωνικής πρόνοιας, στα οικοτροφεία, στα κέντρα ημερήσιας φροντίδας, στα ειδικά ιδρύματα, στο πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι» και στα κέντρα δημιουργικής απασχόλησης παιδιών με αναπηρία, ιδιωτικές κλινικές, δημόσια νοσοκομεία, δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, μονάδες νοσηλείας, διαγνωστικά κέντρα, κέντρα αποκατάστασης και ΕΟΔΥ.

Ο εργαζόμενος έχει την υποχρέωση να ενημερώνει για τον εμβολιασμό του ή μη. Παράλληλα θα προβλέπονται τρίμηνες συμβάσεις για την αναπλήρωση όσων τελικά δεν εμβολιαστούν, ενώ οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι θα φεύγουν με άδεια άνευ αποδοχών χωρίς ασφαλιστική κάλυψη και χωρίς πλαφόν.

Ο κάθε εργοδότης οφείλει να ενημερώνει τους εργαζόμενους και το προσωπικό οφείλει να έχει κάνει την πρώτη δόση μέχρι τις 16 Αυγούστου και η ολοκλήρωση του εμβολιασμού να γίνει στον προβλεπόμενο χρόνο και στις υγειονομικές δομές γιατρού, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό με ισχύ από την 1η Σεπτεμβρίου. Τέλος, στον εργοδότη που θα παραβιάσει τον νόμο θα επιβάλλεται πρόστιμο 10.000 ευρώ για κάθε παράβαση και έως 50.000 ευρώ, και σε περίπτωση υποτροπής που θα διαπιστώνεται σε επανέλεγχο 20.000 ευρώ και έως 200.000 ευρώ. [SID:14518608]